
trassó, Nagy- s Czérna-utcza sarkán 
p F. utorraktára fölött, I. em. 
a szerkesztő hétköznapokon délelőt 

9-11 óra között, 

olonya nester-utoza 825. sz. a., 
holminden délután alálható 

1lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

s előizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen de küldendők 

kéziratok vissza nem adatnak 

[brassól és arzsébetvarosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói 

BRASSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

Az E. M. K. H. brassó- s nagy-küküllőmegyei vaálasztmányának hivatalos közlönye. 
fogarasi, hosszufalusi s zernesti, 1icső-szentmártoni, orzsébetvárosi hosszuaszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári s sz 
ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetoje 

nelyben nazhoz hordva v. Videk 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt, félévreö rt50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

MRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorhelye 5 kr(1-10 so 
helye 50 kr.) Nagyobo és többszöri hird 

téséknél kedvezmény. 
Minden egye hirdetés bélyegdij: 30 k 

Nyilt-téreora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tór előre fzotendő 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, C3 JFÖRTÖKÖN s SZOMBATON. 
álrdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein s Vogler Jaulus), Dukes Mezei, Goldberger A., Eclkstein Bernát; Bécsben: Daube 

s ársa, Haasenstein és Vogler Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; EFrankfurtban: Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

122-ik szám. Brassó, Kedd, óktóber 23-án. IV. évfolyam 18393. 

Tisza Kálmán budgetpolitikája. 

Budapest, 1888. október 21. 

A mi a magyar pénzügyek ez idő szerinti 
vezetőjét kiválóan segítette expoz jának fényes 
diadalához, az a szoliditás és szilárdság, mely 
zámtételein úgy a kiadási, mint a bevételi 
részben végződik s azoknak feltétlenül bíza- 
lomkeltő jelleget ad. Uly egyszerü s ígényte- 
len a módszer, mely szerint Tisza Kálmán 

budget-javaslatának számpiramisait felépítette: 
a kipróbált multat veszi erős, széles alapnak, 

melyen a jelennek emelete nyugszik biztosan, 
hogy a jövőnek lendületteljesen a magasba 
nyuló ormával koronáztassék meg. De épen 
ezen egyszerüségben s ígénytelenségben van 
a módszer klassziczitása, mely kivívja minden 

hozzáértőnek tiszteletét s elismerését — az el- 
lenzéket sem véve ki. 

Expozéját, ezen legmagasabb rangu s 
messze ható jelentőségü kormánybeszédet, az 
1887. évi zárszámadási eredmények megvilá- 
gításával kezdi Tisza Kálmán. Ezek meglepően 
kedvezők, úgy számadásilag, mint pénztárilag 
néhány millióval kedvezőbben alakulnak, mint 
a prálimináré s a törvényhozásnak a korona 
által szentesített vótuma előirányozta. Ebben 
van a Tisza-féle pénzügyi gazdálkodás elvi s 
talán legnagyobb diadala; nem engedi meg a 
kiadási keret könnyelmü áthágását és —– an- 
nak idején enyhén és kíméletesen, a kellő órá- 
ban szigoruan s minden kímélet nélkül — be 
is tudja venni az előirt bevételeket. A zárszá- 
madási eredmények segélyével, támogatva a 

bevételek szeptemberig terjedő alakulásával, 
könnyen s meggyőzően bebizonyítja, hogy 
mily helyesen számította a folyó év költségve- 
tését, és menten minden aggodalomtól, hogy 
a folyó év zárszámadási eredményei számítá- 
sának szerkesztését talán meg-megingathatnák 
vagy épen halomra dönthetnék, az 1889. évi 
költségvetést még deficzittel terjeszti a ház elé, 
— mely deficzitet azonban még az ellenzék 
is inkább magasan, mint alacsonyan előirány- 
zottnak tart, – hogy aztán szerényen megje- 
gyezze, miszerint mindezek után bizonyára 
hinnie szabad, hogy 1890-re deficzitmentes 
budgetet fog beterjeszteni, mint azt már egy 
évvel ezelőtt megigérte. 

Egy vidáman derengő jövőnek kikeleti 
pezsgése volt az, mely az egész képviselőházon 
átvonult, midőn az illustris szónok fejtegetései- 
nek ezen pontjához, e fényponthoz érkezett, s 

a viharos éljenzésbe, melylyel a szabadelvü 
párt körülzúgta zseniális vezérét, ellenzéki száj- 
ból is egynél több megelégedett bravo-morgás 
vegyült. A jó pénzügyek utóvégre mindnyá- 
junkra nézve előnyösek, s oly államférfi, minő 
Tisza Kálmán — különösen ily sikerek után – 
nem csupán egy pártnak dúsgazdag ékessége, 
hanem az összes pártoké, az egész nemzeté a 
maga összességében. 

Ellenzéki oldalról – s ez jellemző — 
pénzügyi expozéja alkalmából azt vetik sze- 
mére a miniszterelnöknek, hogy a szeszadóból 
eredő bevételeket határozottan alacsonyan szá- 
mította s azok legalább 5 millió frttal fognak 
többet jövedelmezni, mint költségvetési javas- 
latában adva látszik. Ezt a szemrehányást 
szívesen fogadhatja a pénzügyminiszter, és mi 
azt hiszszük, hogy az ellenzék sem fog a ki- 
engesztelhetlenségig haragudni, ha azt kell ta- 
pasztalnia, hogy az 1889na 7.3 millióval elő- 
irányzott deficzit csak 2.3 milliót teszen. 

Ily csekély financztréfákat az európai pénz- 
piacz is aligha venne zokon. 

Belföld. 

Brassó, okt. 22. (Á nagy pénzügyi müvelet.) 
A Rothschild csoport tanácskozásai ugy a regálék 

megváltásának finanszirozására, mint magasabb kama- 

tozá u magyar értékpapirok konverziójára vonatkozó- 

lag rendszeresen kidolgozott tervet eredményeztek s a 

csoport fejei nem általánosságban tartott ajánlatot, 

hanem a legkisebb részletekig kész művet terjesztenek 

Budapesten Tisza elé, mely müvelet alkalmasint any- 

nyival inkább fog elfogadtatni s a kötendő szerződés 

alapjául szolgálni, minthogy minden markánsabb ha- 

tározat Tisza és a csoport közt már korábben meg 

lett beszélve, illetve megállapitva. 
A konverzióra vonatkozólag a hitelintézet irodá- 

ban ugy hirlik, hogy az bár egyesitve, 41/*, arany- 

ban, az összes értékekért. de ennek daczára osztály- 

zatokként és nem siettetett ütemben fog eszközöltetni. 

Brassó, okt. 22. (A tanpénzemelés hatása.) 
A kultusminiszterium 1889. évi költségvetésében a 

„tanpénzek" rovatánál a lefolyt évben előirányozva 

volt ősszeggel szemben, az 1889. évre 35 584 frtnyi 

bevételi többlet vétetett előirányzatba. Ez összegre a 

következő okokból lehet számitani: A gymnasiumoknál 

elrendelt tanpénzemelésnek hatása az utolsó évben 
mutatkozott már, a mennyiben ezen intézeteknél a 

tanpénzek összege 31.404 frtról az 1887-ik évben 
36 924 Írtra emelkedett; minthogy a most emlitett 

összegben a pancsovai gymnasium tanpénze még épen- 

séggel nem, a nagybányai és szolnoki gymnasiumok 

tanpénze csak kisebb részében foglaltatik benn, az 

előrányzott jövedelem elérése biztosra vehető; a reál- 

iskolák e nemü bevételei is az előző évi zárszámadá- 
sok tanusága szerint évről-évre kedvezőbb eredményt 

mutatnak fel, a mig ugyanis 1885. évben a bevétel 

b68.124 forintot tett, 1886. évben már 62 428 frt és 

1887. évben 70.768 forint lett e czimen elszámolva. 
Figyelembe véve még azon körülményt, hogy a brassói 

és pozsonyi főreáliskolák tanpénzei a fentebbi számok- 

ban még teljes összegben nem szerepeltek, az 1889. 

évre előirányzott többlet fölvétele kellően indokoltnak 
látszik. A szóban levő fedezet összegének emelkedé- 
séhez hozzájárulnak a kereskedelmi iskolák, minthogy 

azok természetszerű fejlő désévél kapcsolatban, azok 

jövedelme is fokozódik (1885–696 forint, 1886-691 

frt, 1887-1.923 íÍrt), nemkülönben a budapesti közép- 

ipariskola is, melynek tandijai ezen évben legelőször 
szerepelnek a tárcza-költségvetésben, végül tekintettel 

azon tetemes összegre, melyet a budapesti állami fel- 

sőbb leányiskolának fentartása igénybe vesz, és mely- 

lyel az eddig fizetett évi 80 frt tandij semmi arányban 

nem áll, elhatározta a miniszter ezen tanpénznek 100 

forintra leendő felemelését, mely intézkedésből körül- 

belül 5.000 frtnyi magasabb bevételre számit. 

Brassó, okt. 22. (Uj nagyköveteink.) Gróf 
Deym, müncheni követünk, londoni nagykövetté ne- 

veztetett ki s e kinevezés már legközelebb közölve 

lesz a hivatalos lapban. A nyugalomba vonult gróf 

Paar helyébe a szentszékhez, hir szerint, gróf Rever- 

tera fog nagykövetté kineveztetni. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, 1888. okt. 22. 

Belgrádból irják a Pester Correspon- 
denze-nek: 

»A kemény itélet, melyet a király egy hirlapiró- 

val szemben a haladópárt eddigi vezéreiről s neveze- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

A mult árnyai. 
— Novella. – 

(Folytatás.) 

— Égpen ma kellett jönnöm! — suttogá a férfi, 

s karjaiba zárva a nőt, keblére szoritá. Egy pillanatig 

keblén feküdt, szemei lángoltak s ismét ama kimond- 
hatatlan vágy ébredt fel benne igazi boldogság után, 

azután ajkaik is találkoztak. . . . 
Ekkor a mellékszobából hirtelen léptek hallat- 

szottak. Olga kiszakitá magát a férfi karjaiból. Ennek 

is volt még elég lélekjelentéte, hogy a márványasztal- 
kán lévő sapkája után nyuljon. Tiszteletteljes távol- 
ságban állott a nőtől, látszólag bucsuzni akarva, midőn 

a férj benyitott. De bensejében mélyen megszégyenitve 

érzé magát, midőn a komoly férfiu egész barátságo- 
san kezet nyujtva, hogyléte iránt tudakozódott. 

Mintha megalázólag mondták volna neki: ,Pfui, 

szégyeld magad!. olyannyira megutálta önönmagát, 

mikor e házat elhagyta s e perczben igazán gyűlöletet 

érzett e nő iránt, a ki benne azt az átkozott szenve- 
délyt felébreszté. 

Olga teljesen tisztaában volt azzal, hogy milyen 
változást idézett elő az ijedtség és megszégyenités ér- 

zete a fiatal ember szivében. Az ő keblében is föléb- 

ledt a lelkiismeret szava. 

10) 

Másnap reggel Alfred a következő levelet kapta: 

Barátom! Nagyon késő már az ámitásra, 

legyünk őszinték. Nekünk többé nem szabad egye- 

dül lennünk. Az első egyedüllétet is valami dá- 
mon okozta s én borzadok izzó lehelletétől. Nem 
akarok lezuhanni az örvénybe, melynek szélén 

álltunk egy önfeledt pillanatig, nem akarok még 

inkább elpirulni férjem tekintete előtt, - inkább 

nyomorult, boldogtalan nő akarok lenni, mintsem 

bűnös. De én csak akkor gondolkozom tisztán, 

ha ön távol van. Ezért kérem: távozzék, ha csak 

rövid időre is. Ön könnyen találhat okot szabad 

ságra. Ezen válásban mindkelten az önmegtaga- 

dás erejét és nyugalmát fogjuk feltalálni. A bol- 

dogtalan szerelemnek meg kell tanulnia: hallgatni 

s lemondani. 

Alfred elkomolyodva olvasta e sorokat. Azután 

meggyujtá a papirost s komoran nézte, mint válik ha- 

muvá. Már ő is gondolt a menekülés e módjára; most 

könnyebb: ő kivánta 1gy, — annál jobb. 

Véletlenül ép akkor kérte fel birtokai intézője 

is, hogy jönne haza egy bérleti kérdés rendezése ügyé- 

ben. Tehát nem is kellett soká okot keresni szabad- 

ságolás iránti kérdéséhez. - Persze nem a legjobb 

hangulatban lépett most, a leggyalázatosabb hózivatar- 

ban, az unalmas kis városba, melyet a májusi napok- 

ban oly kesergő szivvel hagyott el. 

Mikor ebédlőjében megpillantá az egykor oly 

kedves távcsövet, még inkább elkomorult. Megvető 

arczvonással tekintett le az ismert villába, mely ko- 
moran állott ott a nagy, fehér kert közepén. 

Nagy levertség vett erőt rajta, s ehhez még az 

unalom is járult, mely kinozta. Órákig is elülhetett 

egyedül, gondolataiba mélyedve, s midőn másnap dél- 
ben a kulcsárné belépve hozzá, titokzatos suttogással 

jelenté, hogy egy nő kiván vele beszélni, megijedt s 
összerezzent. Nem gondolt mást, mint hogy Olga lesz, 

ki megbánva lemondását, követte őt. E gondolatnál 

egy ily lépés minden következményeinek borzasztó 
volta állott előtte s ő összeborzadt. 

Elfogultan lépett tehát a látogató-szobába, de 

szótlanul hátrált egy lépést, midőn magával szembe 

látta - Elvin anyját. 

Az asszony még sápadtabb volt, mint a nyáron 
s különben szigoru, fürkésző tekintete most oly fáradt- 

nak, bágyadtnak tetszett. E mellett el is volt fogulva, 

sőt alig tudott már az első, hideg üdvözlésnél ural- 

kodni hangján, mert egész testében remegett. Alfred- 

ben azonban a régi harag fokozott mértékben ébredt 

fel e nő iránt s jéghideg magatartással kinál a meg 

a nőt székkel, kérdezve őt, hogy minek köszönheti e 

szerencsét ? 

Két nap óta tudom, hogy ön itthon van, – 

kezdé Linkné, szemeit lesütve, – két nap óta készül-
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tesen annak ,lelkéről, Garaschaninról mondott, 

Mijatovicsnak, ki Garaschaninnak kebelbarátja 

volt s ma is az, kabinetjében mint pénzügyminiszter 

működött s ma mint külügyminiszter teljességgel Ga- 

raschanin tradicziói szerint vezeti hivatalát, elenged- 

hetlen kötelességévé tette, hogy tárczáját a haragos 

uralkodó rendelkezésére bocsássa. A király azonban 

határozottan elutasitotta a kipróbált hűségü s jártas- 

ságu szolga és barát lemondási kérvényét s e mellett 

megjegyezte, hogy: az ő, – a király, – kedvezőtlen 

itélete épen nem a haladópártnak, mint olyannak, 

hanem kizárólag annak vezéreinek, Pirocsanac- és 

Garaschaninnak szélt, abból Mijatovics nemcsak hogy 

okot nem merithet, a maga részéről való lemondásra, 

hanem inkább ő a leghivatottabb, hogy ama párt élére 

álljon, melynek mindenkor disze volt s hogy azt is- 

mét kormányképessé tegye lángesze és lovalitása által. 

Mijatovics megszokta, királyának kivánatait tel- 

jesiteni. 

A ,Post összegezi az olaszországi császárutazás 

eredményeit. A szövetség nem lesz tétlen, mert két- 

ségbe nem vonható tény, hogy a hármas szövetség 

megállapodásaiboz képest a keletről jövő ellenségeske- 

déssel szemben első sorban Németországnak és Olasz- 

országnak kell összetartani A római kérdésre vonat- 

kozólag a ,Post. abban a véleményben van, hogy a 

német felfogás szerint tisztán olasz ügy. 

A német császár utazásának s annak, hogy az 

hármas szövetség hatalmát és szilárdságát látják ez 

utazás által kifejezve, kell tulajdonitani, hogy a ma- 

czedóniai kérdés egyelőre lekerül a pdlitikai napirend- 

ről. Lehetséges, sőt valószinű is, hogy muhelyt az 

európai helyzetben valami disharmonia ált be, a kér- 

dés ismét napirendre fog kerülni, egyelőre azonban 

nem félő, hogy Európának Maczedonia miatt nyugta- 

lansága lesz. 

A Stefani ügynökség Alából jelenti, hogy Vilmos 

császár odaérkeztekor táviratot kapott Umberto király- 

tól, melyben a király ujabban is köszönetet mond a 

császár látogatásaért. Erre a német császár válaszolt 

táviratban és szintén a legbensőbb köszönetének adott 

kifejezést ama fogadtatásokért, melyekben Olaszország 

fővárosában és Nápolyban részesült. 

A ,„Nord* ragaszkodik ahhoz a meggyőződéshez, 

hogy az európai nagyhatalmak uralkodói közül senki sem 

gondol arra, hogy elvállalja az esetleges háboruért a 

felelősséget. Mivel abból, hogy Giers rendjellel tüntet- 

tetett ki, többen azt a következtetést vonták, hogy a 

bolgár kérdés megoldása az Oroszország által óhajtott 

módozat szerint már folyamatban van, az idézett lap 

fölvilágitásul megjegyzi, hogy Giers a fekete sasrend 

jelvényeivel már juliusban. vagyis a német császár 

peterhofi látogatása alkalmával tüntettetett ki. 

Mint Drezdából jelentik az odavaló rendőrség a 

hadügyminiszterium meghagyása következtében két 

franczia katonatisztet, kik ellen gyanu merült fel, ki 

utasitott. 

Az ehó 16-iki Novoje Vremjá-nak Muán király 

ellen intézett támadása Szerbiában nagy indignatiót kel- 

tett. Különösen a felett csodálkoznak, hogy a cenzu- 

rának alá vetett lap, az Oroszországgal és annak 

uralkodójával rendes viszonyban élő souverain alattva- 

lóit lázadásra hivhatja fel. Nem lehetetlen, hogy a 

szerb kormány fel fogja hivni a belgráli orosz képvi- 

selő, Persziani figyelmét az orosz sajtó egy részének 

példátlan kihágására. A szerb hadseregnek e hó 13-án 

kezdődött öszi hadgyakorlatai befejeztettek. 

Milán király elfogadta Rakics pénzügyminiszter 

lemondását és Mijatovics külügyminisztert bizta meg 

a pénzügyek ideiglenes vezetésével. 

A revizió ügye foglalkoztatja a franczia közvé- 

leményt szakadatlanul. Floguet javaslata immár a ki- 

lenczedik, mely a mostani képviselőház elé terjesztetett. 

A romániai harmadik képviselői kollegium vá- 

lasztó férfiainak választásánál csak Jassyban győztek 

a dynastia-ellenes Panu és Románban a socialista 

Morzun párthivei. Minden többi kerületben — néhány, 

még nem véglegesen eldöntött esetet kivéve – a kor- 

mány aratott győzelmet. Még oly kerületek is, a 

melynek falusi népessége régóta a nemzeti szabadeivüek 

pártján volt, a választóférfiak választásánál a jelenlegi 
kormány javára nyilatkoztak. - Az agitatió az e hó 

24-én kezdődő parlamenti választásokat illetőleg lázas 

folyamatot vesz; nincs nap, melyen uj lapok ne ke- 

letkeznének, azon egyedüli czélzattal, hogy ennek vagy 

amannak a jelöltnek ügyét támogassák. A jelenlegi 

kormány ellen a nemzeti szabadelvü sajtó a legheve- 

sebb támadásokat intézi s a sajtó nem átalja a jelen- 

legi kormánytagok személyi, perfid gyanusitásait sem. 

Igy, a többi között. arra tesznek kisérletet, hogy a 

miniszterelnök, Rosetti, személyét összeköttetésbe hoz- 

zák az ifju Cuza herczeg trónkövetelési vágyaival, a 

mely gyanusitás alaptalansága oly nyilvánvaló, hogy a 

hivatalos és félhivatalos sajtó méltóságán alulinak 

tartja annak czáfolását. A külügyminiszter, a ki ellen 

szintén irányulnak az ellenzéki sajtó támadá-ai, beérte 

azzal, hogy ez:k megczáfolá-ára könyvalakban kiadta 

összes parlamenti beszédei gyüjteményét. 
— 

Román lapszemle. 
Nagyon, de nagyon megijedtünk mi magyarok, 

a „Tribuna" hite szerint, Schönborn oszt. miniszter 

kineveztetésétől. Van-e okunk arra, hogy megrémül- 

jünk. Már hogy ne volna, ha a Tribuna mondja! 

A roszsz lelkiösmeret remegtet minket, mind csak a 

„Tribuna' hite szerint, a levél legkisebb rezgésére. 

Annál bátrabb a Manole lapja, ő nem fél a re- 

actiótól s ezt mi is tudjuk. Reá nézve a reactio nem 

lehetne rosszabb, - no, ezt akkor látná meg, — 

mint a mostani alkotmányos szabadság, főleg a mos 

tani kormány kezeiben. 

Azt a rossz lelkiösmeretet pedig nem a román 

natio, nem a szászok és szerbek szerezték nekünk 

magyaroknak, hanem, mi magyarok, mert ignoráltuk 

őket sőt infesztáltuk(?) a testvér népeket. Ezek a 

testvérek mindannyian segédkezet nyujtottak volna 

nekünk a haza felvirágoztatására. de csak ugy a mint 

az isten hagyta s nem ugy a mint a magyarok. 

Tehát a ,Tribuna. maga bevallja, hogy a ro- 

mán nationalisták a magyar haza felvirágoztatására 

eddig egy szeget sem emeltek fel a földről; de azért 

a magyar alkotmány védelmét mégis felhasználják 

arra, hogy a magyar nemzetet piszkolják, rossz lelki- 

ösmeretünek hirdessék olvasóik előött. A ,Tribuna* 

bevallja, hogy a magyar alkotmány elvesztése ő reá 

nézve közönyös. Nem is nyerne, nem is veszitene 

vele. Midőn nem is nyerünk, nem is veszitünk, akkor 

nincs okunk örvendeni. 

tem e pillanatra, midőn ismét önnel szemben fogok 

állani, s most . . . most sokkal nehezebben esik ne- 

kem a beszéd, mint hittem volna; alig birom ! 
— Tehát komoly ügy, mely kegyedet hozzám 

hozta? — kérdé a tiszt idegenkedve. 

— Balsorsról van szól - mondá komolyan a 

nő; azután összeszoritva kezeit, folytatá, oly tekintet- 

tel, melyben ujból felezikkázott a régi harag: – Oh, 

bár ne mentünk volna ama májusi reggelen a bajóra ! 

Oh, bár ne keresztezte volna ön soha leányom útait! 

—– Asszonyom! - mondá hideg udvariasságg l 

Alfred, - azt hiszem, kegyed nem vádolhat engem 

ismételt tolakodással. Oly távol tartottam magamat a 

kisasszonytól, mint kegyed parancsolta. 
—– Azt hittem, helyesen s jól cselekedtem, — 

folytatá a nő lesütött tekintettel, oly halkan, mintha 

magával beszélgetve. - Még akkor sem bántam meg 

tettemet, mikor az utazásból hazatérve, Elvin egész 

elváltozottnak, fáradtnak s levertnek tetszett. Nem 

hittem, hogy ez az egy nap oly mély nyomokat hagy- 

jon hátra. Vak voltam. Hisz láttam önt sétálgatni há- 

zunk előtt, fölismertem azonnal, mihelyt a hajóra lé- 

pett és sejthettem, hogy mindez nem puszta véletlen- 

ség. De nem hihettem, hogy néhány órai időközben 

egy idegen hatalom furakodhassék anya és leány közé. 

Azt hittem, birom leányom feltétlen bizalmát, s mint- 

hogy egyetlen egyszer sem emlité az ön nevét.... 

Altred, ki eddig közönyösen, sőt idegenkedve 

hallgatta az előtte oly gyülöletes nő beszédét, az utóbbi 

szavaknál összerezzent. Szive ujjongott örömében s ő 

a káröröm bizonyos érzetével legelteté szemeit azon a 

nőn, a ki oka volt annak a sok fájdalomnak, melyet 

a leánynak is és neki is okozott. 

— Elvin szomoru volt s nem mondta soha, mi 

baja van. Mnthogy folyton került engem, én pedig 

nem szünhettem meg kutatni baja után, közöttünk 

némi elhidegülés támadt, mely boldogtalanná tette ed- 

dig oly kedves hajlékunkat. Sokat, igen sokat szen- 

vedtünk igy együtt; heteken át búskomorság vett erőt 

rajtunk s bizonyára incs ember, a ki felfoghassa, 

mily fájdalom marczangolta szivemet leányom busko- 

morsága miatt. Egy éjjelen szivszakadva sirt. Most el- 

hagyott önuralmam; bementem szobájába, karjaimba 
vettem őt, kérve, hogy bizzék anyjában. Eddig bűszke 

volt panaszkodni, de ekkor fájdalma olyannyira erőt 

vett rajta, hogy e szavakba tört ki: ,Ő el fogja adni 
házát, gyülöli városunkat! Tehát nem fogom látni őt 

többé soha - sohal És ismét zokogott. 

Kicsoda? Ki az az ő? Mit beszélsz? — kiál- 

tám megrémülve. Oh, nem is kellett vona kérdeznem. 

E pillanatban tisztán álott előttem minden. És mkor 
leánóom szive fájdalmát egész valójában meggyónta s 

kétségbeesetten kiáltá: Anyám, mitől változhatott ő 

meg oly hirtelen? Miért bucsuzott el tőlem oy hide- 

gen?. — akkor mint bűnös állottam sajá gyerme- 

kem előtt! . . . (Folytatása következik.) 

gunk kiáltani mi magyarok a tribunistákhoz: Segit. 
Hanem még eljövend az az idő, midőn igy fo- 

ség, mert elveszünke ! Aztán nem gonosz gyerek az a 

„Tribuna* ! Dute, du-te nai mei fi! 
A „Gazeta? Congessul si chiamarea lui. aza, 

Az egyházi közgyülés és hivatása. czimen több ve. 
zérezikket eresztett meg. Az utolsó czikkből közlünk 

egy kis mutatványt, mely eléggé megvilágittja a gr. 

kel. rom. egyház beléletét, ha ugy van, mint a „Gaz. 

irja. ,A szellemi egyetértés, a testvéri szeretet és i 

teni félelem helyett, viszály, gyülölet, törvénytelensé 
ütötték fel fejöket. A szerénység, önmegtagadás, ön- 

zés, személyes hiuság, az áldozatkészség helyett a 

kapzsiság, szimonia és veszteség. Honnan támadtak 
ezek? A választásoknál elkövetett visszaélések ég 

vesztegetésekből. Az alkotmány szerint mindent vá. 

lasztás utján kell megejteni. Ezek a választások pedig 

mind közelebb jutnak a politikai választásokhoz; ugyan- 

azon eszközöket kezdik használni t. i. az italt és 
pénzzel való megvesztegetést.* 

Ilyen sötét szinekkel festi tovább is az egyház- 

keblében a választások által becsuszott visszaéléseket. 

Megengedjük, hogy igaza van, de ennek nem az egy- 

házi szabad alkotmány az oka, milyennel a gr. keleti 
románok b. Saguna óta birnak. 

Ez csak visszaélés az alkotmánynyal Csak a 

vad nép vágja le a gyűmölcsfát azért, hogy gyümöl- 

csét leszedhesse, nem gondolva a holnapi napra. Me- 

lyik európai müvelt nemzet az, mely lemondana al- 

kotmányos jogairól azért, mert a választásoknál visz. 

szaélések is fordulnak elő? A ,Gaze sem kivánja azt, 

hanem felhivja a congressust, hogy őrködjék az alkot- 

mány felett. 

Ugyancsak a ,„Gaz.* azt hiszi, hogy a Kolozs- 
vár. nagyon megneheztelt reá a magyar sarkantyuk 

emlegetéseért s felkéri, hogy nevezze meg, kik azok 

a románok, a kik szivesen hordanának magyar sar- 

kantyut, hogy aztán ezekről is elmondhassa, mint a 

papokról szokta mondani: ,„Nem lesznek elfeledve." 

Hálátlan munka lenne a Kolozsvár" részéről. 

Szlávics János is életjelt adott Váczról, levelet 
intézett Piposziu Pampiluihoz, melyben lemond az 

egyházi képviselői állásról. A congreszus ezt a szives- 
séget tudomásul vette. Vajjon számitott-e Szlavics 

erre? Ebből folyólag megeresztett a ,Tribuna" egy 

keserves hosszu czikket, melyben most ezeredszer 

mondja el, hogy a nationalisták hazánkban 11 millión 

vannak, mig a magyarok csak alig 6 millión vannak 

s mégis elnyomják a többi nemzetiségeket. Egy ujabb 
czikkében meg arra tanitja olvasóit, hogy a magyar 

is csak olyan nemzetiség itt ebben a hazában, mint a 
román, szász, szerb, stb. 

Arra való a ,Tribuna" olvasóinak hasa, hogy 

mindent, még a patkószeget is, megemész ze. 

Czenkalji. 

Megyei ügyek. 

Brassóvármegye alispánja következő meghivót 

bocsátotta ki. 

Gróf Bethlen András főispán ur ő méltóságának 

folyó hó 13 án 563 sz. a. k. rendelete folytán van 

szerencsém Brassó vármegye törvényhatósági bizott- 

ságának tagjait 1888. október 31-én délelőtt 9 órakor 

a brassói tanácsház gyüléstermében tartandó rendes 

őszi közgyülésére tisztelettel meghivni. 

Az állandó választmány gyülése a rendes helyen 

folyó hó 29-én d. e. 9 órakor fog megtartatni. 

A közgyülés fontosabb tárgyai következők: 

Alispáni és árvaszéki elnöki jelentés. 

Szentesitett törvényczikkek kihirdetése. a 

Konsulok kinevezésére vonatkozó leiratok. 
Értesités vallás- és közoktatási miniszteri kine- 

vezésről. 

Belügyminiszteri leiratok : fegyelmi pénzbirságokra 
nézt, összes megyei szabályrendeletekre nézt, gyám- 

ügyi szabályrendeletre nézt, Brassó város kötelékébe 
való felvételre nézt, községi jegyzők nyugdijazására 

nézt, csikó és bikaborju tenyésztésre nézt, Tűzoltó 

rendszabályra nézt, külföldiek községi kötelékbe való 
felvételre nézt, hosszufalusi gyógyszertárra nézt. 

Földmivelésügyi miniszteri leirat: hetivásárok lá- 

togathatására nézt. 
Közmunka miniszteri leirat: Sz.-Magyarosi Olthid 

vámdijára nézt. 

A vármegyének 1889. évi költségvetése. 

Legtöbb adót fizetők 1889. évi névsora. 

A törvényhatósági bizottság választott tagjainak 

kiegészitése. 
Közigazgatási bizottság féléves jelentése; köz- 

igazgatási bizottságba 5 tag választása. 

Igazoló választmány megalakitása. 

Utmunka költségvetés 1889. évre. 

Jelentés katona csapatkórház épités leszámolá- 
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gól; jelentés annak terhére felveendő 45—45000 frt. 
icsönről ; jelentés annak felügyeletéről. 

Katonai beszállásolási pótadó 1889-re. 

Betegápolás alap pótadó 1889-re. 

1889. évi községi előirányzatok. 

Községi számadások. 

Jelentés hogy Fabriczius Gusztáv póttag behi- 

utott. : 

Vármegyei épitészeti szabályzat tervezete. 

Jelentés a IIl. vál. ker. történt orsz. gyül. kép- 
gelő választásról; jelentés Brassói orvosi állomások 

etöltésére nézt. 

Szabályrendelet tervezet eleven kis állatok szál- 

msára; szabályrendelet tervezet községbeni kőrob- 

untásra. 

Jelentés a Sándorviz forrásra nézt. 

Volkány-Holbach és Volkany Tohani uthálozatra 

onatkozó előterjesztés. 
Höltövény-Vidombák - Keresztényfalvi uthálozatra 

onatkozó előterjesztés. 
Utak befá itására vonatkozó szabályrendelet mó- 

psitása. 

Felvidéki járás községeinek rendőri szabályren- 

pelete; felvidéki járás községeinek szabályrendelete az 

1686. évi XXII. t. cz 64. §-a értelmében. 

Kérvénye az ,Albina" pénzintézetnek az árva 

s más megyei pénzeknek oda is helyezéséért. 
Erdélyi gazdasági egylet emlékirata italmérési 

be megváltása tárgyában. 
Átiratok és feliratok. 

Helyi és vidéki hirek. 

Megerősités. A vallás- és közoktatási miniszter 

Dr. Matyéka Károly és Szépréthy Béla főreáliskolai 

anárokat jelen állásukban megerősitette. 

Városi közgyülést tart a képviselet folytatólago- 

an már Csütörtök óta, tárgyalva a jövő évi költség- 

vetést a lehető legcsekélyebb érdekeltség mellett. A 

ülések teljesen chablonszerüleg folynak, de azért 

jövőre visszatérünk ezekre, valamint a költségvetés 

részleteire. 

Gyütés. Az E. M. K. E. brassómegyei választ- 

mányának t. választott és virilis tagjait van szeren 

sénk ezennel tisztelettel meghivni a f. hó 26-án, 

Pénteken, d u. 2 órakor a magyar kaszinó könyv- 

tárhelyiségében tartandó ülésre, kérve szives megjele- 

nésöket. Tárgysorozat: 1) A szinészeti szakosztály 

elentése; 2) Veszprémy Ida óvónő kérvénye; 3) Kö- 

2épfaipar-iskola segélyének ügye; 4) Tömösi honvéd- 

emlék helyreállitása; 5) E. M. K. E. lobogó, 6) Ne- 

talán később beérkező ügyek s inditványok. Egy- 

uttal kérjük tisztelettel az óvódai felügyelő bizott- 

ág t. tagjait, sziveskedjenek Csütörtökön, f. hó 
26-én, este 5 órakor ugyanott tartandó ülésre megje- 

lnni. Brassó, 1888. okt. 20-án Koós Ferencz elnök, 

Szterén 7i József titkár. 

Vizkérdés. Vajjon mikorra készül el a városi 
tanács a bolonyai vizvezetékkel? Beköszöntött már a 

ll is, városon s mezőkön hó fekszik, de a Jancsi rétre 
vezető vizvezeték nagyobb része még nyitva áll. Nyá- 

1on sem volt vizünk, hát még majd a télen ? Mit gon- 

dol a tanács ezzel a munkával? 

Műkedvelői előadás. Az E. M. K. E. brassói vá- 
lasztmányának műkedvelői szakosztálya november 

17.én tartja bemutató előadását. Legelőször három 

egy-egy felvonásos vigjáték kerül előadásra. A próbák 

már folynak s a derék műkedvelők nagy szorgalmat 

fejtenek ki a fáradhatatlan művezető, Binder Jenő ta- 

nár, vezetése alatt. A szakosztály uj diszletekkel fogja 

meglepni a közönséget, melyeket a budapesti opera- 

s népszinház festői festenek, melyek részben már meg 

is érkeztek. 

Zene. A városi zenekar vasárnap tartotta meg a 

Nr. 1. termében első bérleti zeneestélyét. A műsor 

elég változatosan és jól volt összeállitva. A kevésbbé 

komoly jellegü darabokat mellőzve, csak Schuberth 
Rosamund nyitányát, Bizetnek Carmenhez irt ballet- 

zenéjét, Mozart Titusából egy átiratot Oboe és Clari- 
nétra, Webernek Oberon nyitányát, és Mendelssohn 

bájos Scherzoját a Sz. Iván-éji álomból akarjuk meg- 

emliteni. Hogy derék zenekarunk mindeszt lendülettel, 

gyönyörüen, a legaprább részleteknek gondos kidom- 

boritásával játszotta: szinte fölösleges megemlítenünk. 

(sak nagy kár, hogy a teritett asztalokkal együtt járó 

2aj, hangos beszétgetés egy-egy darab hatását lehetet- 

enné teszi. A zenekar a rosz akusztikávzl biró te- 
Temnek egy másik szegletében volt felállitva: a hang- 

zatosságnak nem éppen előnyére. Jobb ha a zenekar 
A régi, megszokott és jobb helyen megmarad. Az es- 

llynek nagy, a termet az utolsó helyig lefoglaló kö 

zönsége volt. 
A konstantinápolyi utazásra sűrün érkeznek a 

kérdezősködések. Hihető, hogy összegyül a kivánt 

szám s a társaság november hó 13-án csakugyan utra 

is kelhet. Tartózkodás Konstantinápolyban 6 nap, mely 

alatt alkalma lesz a társaságnak a szultán templomba 

vonuá-át teljes udvari kiséretével is láthatni. Az egész 

kirándulás 9 napot vesz igénybe. Jelentkezések akár 

a ,„Brassói kereskedelmi és iparegyesület-hez, akár a 

brassó-városi menetjegy-irodához intézendők legkésőbb 

uovember hó 2-ig. 
Mennek-mendegélnek. Popescu Simon nagy-sze 

beni gr. keleti lelkész és esperes a bukaresti egyetem- 

hez hivatott meg rendes tanárnak. Mintegy két hónap 

előtt hivatalától felfüggesztetett volt s ügyében itélet 

még nem hozatott. Jól fogott neki az egyetemi tanár- 

ság. mert fizetése is be volt szüntetve. Mi volt büne, 

nem tudjuk, de miután a Tribuna" erősen védel- 

mébe vette, vad nationalista is lehetett s most már 

van tere, hogy védelmezze a natiót Bukurestben. – 
Borgován J. szamosujvári gt. kath. képezdei igazgatót 

a braillai (Románia) képezdéhez hivták meg igazgató- 

nak. Miután nem nevezték ki theologiai tanárnak, ki- 

jelentette, hogy itt hagyja hazáját, ha nem nevezik 

ki theolog tanárnak. Szavát meg tartotta. A „Tribuna- 

azt hiszi, hogy Romániában kitünőbb paedagogok van- 

nak mint Borgován s igy az ő meghivatása nagy ki- 

tüntetés. Boldogok, a kik hisznek! Románia még so- 

káig rászorul az erdélyrészi paedagogokra. 

Rothschild Albert báró Tisza Kálmánnál. Tisza 

Kálmán miniszterelnök e hó 20-án délután 6 órakor 

Rothschild Albert báró tiszteletére a miniszterelnöki 

palotában szükebb körü ebédet adott, melyen kivüle 

és nején kivül jelen voltak még: Hansemann t. taná- 

csos, berlini bankár, Tauszig, a bécsi földhitelintézet 

elnöke, Weisz, a bécsi hitelintézet elnöke, a helybeli 

hitelintézet részéről: Pallavicini Ede őrgróf és Andrássy 
Aladár gról, Wekerle Sándor államtitkár, Hegedüs 

Sándor, Wabhrmann Mór és Harkányi Frigyes ország- 

gyülési képviselők. 

Kinek szerzett Mergl, Pozsony város polgármes- 

tere igazi örömet? Kinek másnak mint a Gazetának* ? 

Az ő mája hizik, valahányszor az Emkére egy-egy 

gyerekes élezet faraghat. Azért mi ne bántsuk az 
Assotiatiuneat; mert kireperálta azt a nagyhatnámság 

nélkülünk is. Nem lenne szives a „Gaze a* békét 
hagyni közművelődésünknek és e helyett az ,Assotia- 

tiuneat pénztáráról gondoskodni? Okosabban csele- 

kednék a natio érdekében. 

Jótékonyezélu felolvasások. A nagyszebeni egye- 
sült magyar polgári társas- és olvasó-egyesület 1888. 

november 7-től deczember 19 ig a ,Musikverein" ter- 

mében (kis föld) nyilvános, népszerű felolvasásokat 

rendez, melyeknek tiszta jövedelme jótékony czélokra 
lesz forditva. A felolvasások sorozata: 1. November 

7-én: Dr. Székely István főgymn. tanár: A mivel 

mindenki foglalkozik.. 2. November 14-én: Rodziewicz 

József posta-fogalmazó: „A postáról.4 3. November 

21-én: Dr. Konrád Jenő téb. igazgató: Lángész és 

őrültség.. 4. November 28-án: Erdélyszky Mihály fő- 
gymn. tanár: ,A magyar népdal sajátságairól.4 5. De- 

czember 5-én: Bód Péter áll. elemi isk. igazgató : 

Az ember művelődés nyomai az őskorban. 6. De 

czember 12-én: Prokupek Sámuel külvárosi róm. kat. 

plebános: „Egy kirándulás Velenczébe." 7. Deczember 

19 én: Gidófalvi Géza főgymn. tanár: „Kettős korona." 
A felolvasások kezdete mindenkor pontban esti 7 óra- 

kor. Bérleti jegyek mind a 7 felolvasásra : Családjegy 
1 frt. 50 kr. - Személyjegy 1 frt. – Belépti jegy 
20 kr. - Tandijjegy 10 kr. 

Templomszentelés. Simor János esztergomi bibor- 
nokérsek, Magyarország herezegprimása f. hó 19-én 

délelőtt 9 órakor az előirt egyházi szertartások között 

fölszentelte a Budapest terézvárosi plebánia templomot, 
melyet a nyár folyamán a fővárosi tanács és a teréz- 
városi lehetősebb polgárok áldozatkészségéből tekin- 

télyes költségekkel kivül és belül gyökeresen átalakit- 

tattak. 

Gróf Lónyay Menyhért özvegye, született Kappel 
Emilia f. hó 20 án este háromnegyed 7 órakor, éle- 

tének 64. évében, három napi kinos szenvedés után, 
meghalt. 

Rablóbanda Pozsony környékén. Egymásután 

hat betörést követett el (. hó 19-ére virradólag a po- 

zsonyi szölőkben egy ismeretlen rablócsapat. Hat egy- 

más szomszédságában fekvő villát törtek fel hallatlan 

vakmerőséggel egy és ugyanazon éjjelen. 

Zanzibárból jelentik: Mig a Griffon angol ágyu- 

naszád gőzsajkája egy nagy rabszolgakereskedőhajót 

üldözött, ennek fedélzetéről több arab lőtt, a lövések 

folytán Cooper hadnagy megöletett és két matróz 

megsebesült. Az arabok a tengerbe ugrottak, mire a 

hajó, nyolczvan rabszolgával elfogatott. A szultán 

Perapába csapatokat küldött azon utasitással, hogy a 

gyilkosok, élve vagy halva, visszahozassanak. Az álla- 
pot a tengerparton változatlan; a lázadók továbbra is 

a helyzet urai. 

A czár és a czárné a Kaukázusból visszajövet, 
a mi e hó 27-ikére váratik, csak egy napot töltenek 

a fővárosban és azután Kopenhágába mennek Keresz- 

téy király jubileumára. A czár valószinüleg a dán 

fővárosból visszatérve, teszi meg Berlinben Vilmos 

császárnál a viszontlátogatást. 

Közgazdaság. 

A hadügyi szállitások. 
A szegedi iparos-kongressust vezető férfiak ala- 

posságára és az egész mozgalomra furcsa fényt vet az 

alábbi félhivatalos közlemény, melyet azon megjegy- 

zéssel közlünk, hogy ez megerősiítése eddig elfoglalt 

álláspontunknak : 
A sajtó segélyével és körlevelek utján mintegy 

tervszerüen és czélzatosan több oldalról azt a hirt 
terjesztették, hogy a hadügyminiszter a hadfelszerelési 

szállitások tárgyában különféle intézkedéseket tett, hogy 

a többek közt felmondta azokat a szerződéseket, me- 

yek a hadügyminiszterium részéről a kis iparnak ré- 

szesitését első sorban helyezték volna kitátásba. 

Ez ügyben a miniszterium még semminemü hi- 

vatalas lépést nem tett. A bőrnemüek szállitási szerző- 

dését szeptember végével nem mondta föl és igy a szer- 

zéődés még 1890-ik év végéig érvényben marad. Az sem 
felel meg a valóságnak, hogy a hadügyminiszterium 
egyes iparos-szövetkezetek vezetőivel tárgyalásokba bo- 

csátkozott az alakitandó kis-iparos szállitó-szövetkezet 

szervezete tárgyában. 
Tény az, hogy a magyar delegátio határozata 

szerint a hadügyminiszterium már ez év folyamában 

közzé fogja tenni azokat a módozatokat, a melyek 

mellett az öszszüksegletnek bizonyos hányada erejéig 

a kisipart foglalkoztatni akarja. 

E módozatok azonban csak a f. év vége felé 

fognak közzé tétetni, de akkor sem fog az egyes kis 

iparos szövetkezetekkel a hadügyminiszterium közvetle- 

nül érintkezni, hanem a nagy iparos-consortiumok szer- 
ződésszerüleg köteleztetnének arra, hogy szállitásuknak 

egy.egy bizonyos részét alvállalatokkal, de saját szava- 

tossaguk mellet a kis ipar utján szerezzék be. 

Ujabban a közös hadügyminiszter következő át- 

iratot intézte az országos iparegyesülete-hez : 

,Becses beadványukra válaszolva, van szeren- 

csém Excellencziádat értesiteni, hogy a közös hadsereg 

bőrnemű szükségleteinek 1891. január hó 1-jétől 

kezdve való fedezése érdekében legkésőbben deczem- 

ber hó folyamában pályázat fog kiiratni. A pályázat- 

ban közzé fognak tétetni mindamaz adatok, melyek a 
szállitás terjedelmére s annak föltételeire vonatkoznak 

s ebben ki lesznek fejtve azok az intencziók, a melyek 

ez üzlet lebonyolitásánál a közös hadügyminisztert 

vezetni fogják. A pályázat kiirásának időpontja tehát 

megadja az orsz. iparegyesületnek az alapot szállitási 

szövetkezetek szervezéséhez. Hogy e pályázat ered- 

ménye az osztrák-magyar bőripar hadfölszerelési tár- 

sasággal, Schmidt és társaival főnnálló, de ma még 

le nem járt szerződés felmondására is lényeges befo- 

lyással lesz, ez magától értetődik. Egyszersmind meg- 
jegyzem, hogy a posztó-, gyapot- és vászonnemüekre 

nézve, a mennyiben e czikkek sajátsága ezt megen- 

gedi, hasonló eljárás fog követtetni, mihelyt az idevo- 

natkozó szerződések lejárataikhoz közelednek. 

tábornagy." 

Mindezekből – azt hiszszük — látszák, hogy a 

szegedi „országos' iparos-kongressus hiába való mun- 
kát végzett s a vele járt sok költség is kárba veszett. 

Bauer 

Táviratok. 

Bécs, okt. 23. (A ,„Brassó" eredeti táv- 
irata.) A félhivatalos ,Fremdenblatt irja, hogy 
egészen megbizható hirek szerint Oroszor- 
szág nyugati határkormányzóságai- 
ban épen legujabb időben nagyon 
jelentékeny csapat-áthelyezések be- 
fogadására készülnek elő, melyek nem- 
sokára Oroszország belsejéből az osztrák- 
német határ felé fognak előretolatni. 
Ezen czikkre az árfolyamok tetemesen hanyat- 
lottak. ; 

Brassói piaczi árfolyam. 
- aAdler L. Jakab jelentése,. — 

Brassó, 1888. október h 28-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.40 vétel 9.42 eladás 
ezüstpénz a 20 9.809 . 9.35 . 

Napoleond »r (aranypénz) 9.61 9.63 . 
Török lira . 1090 10.02 
Arany ... . b.705 80 
Orosz papirrubel. 129.- 130.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 
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HIRDETMENYEK. 
Vendéglő-megnyitás. 
Van szerencsém a. n. é. közön- 

ségnek tudomására adni, hogy a 
Fekete-utcza sarkán 339. sz. alatt 
az I. emeleten (hol ezelőtt dr. Mysz 
ur lakott) minden tekintetben ellátott, 
„FORTUNÁHOZ" czimzett elegáns 
vendéglőt nyitottam, hol is jó étkek- 
re s italokra, valamint pontos kiszol- 
gálásra legnagyobb gondot forditok. 

Szives pártfogásért esedezik 
Schmeider K. 

1-1 vendéglős. 

Szám 1243.–1888. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A hosszuaszói kir. járásbiró-ág mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
nagy-szebeni földhitelintézet végrehajtató- 
nak Ludvig János és neje Ludvig Agnetha 
végrehajtást szenvedő elleni 45 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 2 
ügyében a hosszuaszói kir. járásbiróság 
területén fekvő Nagy-Ekemező község 195. 
számu telekjegyzőkönyvben A 4-2, 3, 4. 
6-8, 10, 11, 16-22. 24, 25, 27, 29, 
30, 32—37, 39--48, 50, 52—57, 59, 62. 
rend sz. alatt foglalt, Ludvig János és 
neje Ludvig Agnetha tulajdonát képező s 
összesen 942 frtra becsült ingatlanokra 
az egyenkénti becsérték, mint megállapi- 
tott kikiáltási árban az egyenkinti árve- 
rést elrendelte, és hogy ezen ingatlanok 
az 1888. évi november hó 15-ik napján 
délelőtt 10 órakor Nagy-Ekemező község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen i 
a megállapitott kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 102/,-át készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.czikk 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Hosszuaszó, 1888. junius hó 15. 

A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága. 
(355) 1-3 Kelemen kir. jbiró. 

Nagy-Küküllővármegye atispnjától. 

Szám 8524.- 1888. 

MHirdetmény. 
Sz. kir. Erzsébetváros panasza 

következtében a m. kir. földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
ur mult 1887. évi május hó 22-én 
22161. szám alatti magas leirata ér- 
telmében levágott szász-sárosi malom- 
gát ügyben a most emlitett magas 
leiratban elrendelt ujabb tárgyalást 
folyó évi november hó 26-án dél- 
előtt 9 órára Szász-Sáros községében 
a helyszinére kitüztem. 

Az érdekelt feleket megidéztem; 
mit azon megjegyzéssel hozok köz- 
tudomásra, hogy az érdekelt malon 

szaki müveletek alólirtnál közszem- 
lére ki vannak téve és azokat a hi- 
vatalos órák alatt bárki megtekint- 
heti. 

Segesvár, 1888. október 14-én. 
Szoboszlay, 

(365) 1-1 alispán. 

A dr. Otrobán Nándor tulaj- 

donát képező 

„Első magyar petrolgyár" 
irodájában (Brassó, Nagy-utcza 

elsőrendüű, – ugyszintén szalon- 
petroleum is hordókban és kő- 

korsókban. 295 18 0 

Lakásváltoztatás ! 
Alólirtnak van szerencsém a n. 

érd. hölgyközönség becses tudomá- 
sára juttatni, miszerint lakásomat a 

Nagy-utcza 546. számu házba 
a Duschoiu János és fia urak füszer- 

üzlete fölé helyeztem át. 
Egyuttal tudatni kivánom, hogy 

az eddigi becses pártfogást ezütálra 
is kiérdemelni igvekezem. 

Mély tisztelettel 

Klein Károly, 
(363) 3-3 női szabó. 

kek z 
zsz 

brünni szöveteket 
szállitja gyári árakon a 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

Egy elegáns őszi- vagy téli 

ferfi-öltönyre 
elég egy szelvény 3:10 mtr, vagyis 

4 bécsi rőf hosszaságban. 

Egy szelvény ára : 

4 80 frt közönséges, 
770 .finom. (0o SsET) 
1050 . finomabb, 
12-40 . legfinomabb 

valódi gyapjuból. 

Ezenkivül kaph tók legnagyobb 
választékban: selyemmel átszőtt 
kamgarnok, felső-kabát szövetek, 

palmerstonok és boy télikabátokra; 
loden, vadászok és gazdák számára, 
peruvieme és tosking salonruhák, 
szövet-k női ruhák számára stb. 

Jó áruért és pontos kiszolgáltatás- 
: ért kezesség. 

Minták ingyen s bérmentve. 

zz é g g ök 

Dr. J. G. Popp Dr. 3. a. Popp Dr. J. G. Popp s- 
udvari fogorvos udvari fogorvos udvari fogorvos aze 

JAnatherin szájvize, 40 év óta a legkedveltebb száj- és fog- a2 8 
Dr. J. G. Popp konzerváló szer. Meggátolja a fogkő lerakodását, eltávolitja azéz 

udvari fogorvos száj szagát, felfrissiti a foghust s elejét veszi a fogfájásnak. ss 
Ára: a nagy palaczknak frt i.40, a kisebbnek ! frt, a legkisebbnek 50 kr E 

Dr. J. G. Popp HAnatherin fogpasztája üvegtégelyekben. Elismert szer s 
dvari fogorvos a fogak tisztántartására, a száj felfrissitésére és sez 

udval1 fogorvos konzerválására. - Ara I frt 22 kr. s 
; Dr. J. G. Popp Aromatikus fogpasztája, nagyon kedvelt a kelleme-s 

dvari fogorvós sen habzó fogszappanok barátai előtt. Kitünős 
udvart togorvos ] fogtisztitó szer. - Ára 35 kr. as 

s 
Dr. J. G. Popp Fogpora, a fogport kedvelők közt a legelterjedtebb é 

dvari és legkedveltebb, melytől a fogak ragyogó fehér s 2- 
udvall logovrvos sznt nyernek - Ára 63 kr. éz- 

Dr. J. G. Popp Fogtömője (Plombe). melylyel a használati utasitás e 
ddvari fogoryó- szerint bárki önmaga tömöszölheti ki odvas fo-4 

ogorvos gait. - Ara I frt. méga 

Dr. J. G. Popp [Növényszappana, a legkitünőbb pipere- és gyógy-sám 
udvari fogorvo szappan, mindenféle bőrk ütés és foltok ellen.á sal 

g 8 — Ara 30 kr. lté H 

gátra vonatkozó ügyiratok és mű- 6 
3 

—
 o ... 

Fgészség óvásal! 

Der ,COGN A C' 
mint mellőzhetetlen elővigyázati és háziszer minden fertőző be- 

tegség stb. stb. ellen – kapható 

Lengauer testvérek 
első delmagyarországi cognac-gyárából 

G
 

(366) 1-3 
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WERSCHEZEN. 
meg- Nagyobb városokban ügynökök kerestetnek! E 

488. sz.) gyári árban kapható mm mmzm 

e NŐI DIVAT- É3 KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
s (Brassó, virág-sor 325. sz. a.) 
g ajánlja ugy a helybeli, mint vidéki m. t. közönségnek az 

őszi es teli evadra 

Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 

gazdagon berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, 
fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, creton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz- 
tyük stb, a legjutányosabb árak mellett. 

Felsők és ruhamegrendelések gyorsan és olosó árak mellett készittetnek. "
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—Nagy raktár férfi- és mői fenérmemnüekbem. — 

Béeécs, 1873. Pári, 1867. London, 1878. z 
Érdem-érem. Bronz érem. Disz-oklevél g 

CSIKJÓZSEF 
s : ! ez 
gg ecs. és kir. kizárólag szab. első szerémi B 
s . z 

Portland cement- s vizhatlan mészgyár a 

03 26- 30 Beocsinban.- 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 
vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 

mint a n. é. épitő közönség becses fiyelmébe saját gyártmányu 

Portland cement és vizhatlan meszét, 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

* Arjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. Tm 

Kecskemét, 1872. 

CCs........... ....... ..0. 

n 

Ujvidék, 1875. Szeged, 1878. Trieszt, 1882. 
Arany érem. Érdem érem Arany érem. Ezüst érem. 

Szives tuddsul 
Erng a már 33 év óta fennálló, a magas miniszterium ál- 

tal engedély zett Vantier-féle (Votyé-féle) magán- leánynevelő intézetbe min- 
den időben felvétetnek növendékek a következő feltétetek mellett: 

1. Az intézetben lakás, teljes ellátás s az alább elésorolt kötele- 
zett tantárgyakban való oktatásért fizet egy tanuló 25 Írtot havonkint. 

2 A nem kötelezett tantárgyakban való oktatás dija a belépéskor 
külön állapittatik meg. 

3. Kik nem az intézetben laknak (künlakók), azok annyi havi tan- 
pénzt fizetnek. a mily mértékben veszik igénybe a tantárgyak tanitásat. 

4. Szerényebb viszonyok között élő uri családok gyermekei, 
ha egy családból két három növendék lép az intézetbe, 
désben részesülnek. 

5. A benlakóknak magukkal kell hozniok: 6 irget, 6 gatyát, 6 pár 
harisnyát, 3 szoknyát, 4 háló kabátkát, 1 mádráczot, 4 lepedőt, 2 párnát, 

á4 párnahéjat, 1 paplant, 2 törülközőt, 2 asztalkendőt, 1 rend evőeszközt, 1 

vagy 
részben dij-elenge- 

kávés csészét kanállal, 1 ivópoharat. 

6. Körelezett tantárgyak : 
: 1. Hittan. 8. Történelem. 
E 2. Magyar nyelv. 9. Természetrajz. 

3 Német nyelv. 10. Természettan. 
4. Román nyelv. 11. Szépirás. 
5. Franczia nyelv. 12. Rajz. 
6. Számtan. 18. Kézi munka. 
7. Földrajz 

7. Nem kötelezett tárgyak : 

1.: Angol. 4. Ének. 

2. Olasz nyelv. 5. Táncz és tornászat. 

3. Görög nyelv. 6. Uszás. 

E Jegyzet Intézetemben van egy franczia, egy angol, egy magyar és 
német társalgónő, kik mindannyian tanitás-al is foglalkoznak; 
magyar, egy német, 

tanerővel rendelkezem. 
Brassó, 1888. szeptember hó. 

Tisztelettel 

továbbá egy 
egy román, két zongora, egy ének és egy olasz férfia 

VAUTIER, 
inmtézet-tulajdonosnő, az arany érdemkereszt birtokosd- s 4) 2 3 

Brassó, ALEXI könyvnyomdaja 
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